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A nemzeti irány az emberi fejlődésben.
A lermészet az élet kezdelétöl fogva 

a földön kiolthatallanul beléültette minden 
élő csirába a fejlődés kényszerűségéi és meg­
indította azt az átalakulást, mely a külső 
körülményektől függetlenül is, nemzedékről- 
nemzedékre változtatja és tökéletesíti azt a 
formát, melyben a fajnak egyedei megjelen 
nek A természet a faj fönntartásának szol­
gálatába állította az egyedeket és kíméletlenül 
elpusztítja mindeniket, amelyik e kötelessé­
gének már eleget tett. A íaj fönntartása 
pedig csak arra való. hogy a független to­
vábbfejlődést tegye lehetővé; hogy a független 
továbbfejlődésnek utján egy teremtő gondo­
lat megvalósulhasson.

Nem mondjuk, hogy a független tovább­
fejlődést egy elébe tűzött cél irányítja; csak 
azt mondjuk, hogy olyan ok szabja meg, 
mely a földi élet első létrejöttétől kezdve 
működik, mert minden élő csirának a létre­
jöttével együtt járó tulajdona. Az élet létre­
jötte nem is egyéb, mint a független tovább­
fejlődés megindulása és a fejlődés menetének 
gyorsaságát és sajátosságait (bár vannak más 
gyorsító vagy lassító, az előmozdító vágyj 
akadályozó tényezők is) elsősorban az élő 
csirák kezdettől lógva meglévő mindenik 
fajának benne rejlő tulajdonságai határoz­
zak meg. Ilyen értelemben állíthatjuk, hogy 
van független továbbfejlődés, vagyis hogy a 
f'jlődésuek nevezett átalakulásban az a lég­
it, itosabb rész, mely nem a külső körülmé­
nyek hatásának eredménye, hanem egy te- 
r intő gondolatnak megvalósulása.

Nemzedékek hosszú sorára, évek milli-j 
tara van szükség, hogy a teremtő gondolat; 
(ЙУ’ейУ fajban testet öllhessen. A fejlődésnek 
a-óóbb fokain látszólag még egészen egyforma 
f * jók a független továbbfejlődésnek mindig 
széttérő utjain mindiukább láthatólag is kü­
lönbözőkké válnak. Fajok kihalnak, de már 
létező rnás fajokká át nem alakulhatnak, 
még akkor sem, ha egyedeiket a külső vi­
szonyokhoz való alkalmazkodás idővel még 
oiу különbözőkké teszi is, oly különbözőkké, 
hogy a rendszertan külön fajokul Írja le és 
külön névvel jelöli őkel. Az erősebb faj ki­
szorítja a gyöngét, de nem teheti magához 
hasonlóvá. Amelyik halad a független to­
vábbfejlődésnek utján, az szaporodik, terjed 
és erősödik. Amelyik ezen az ulon megáll, 
az el is pusztul.

Ezért a természet nem is önzésre, ha­
nem önfeláldozásra tanít. Ezért a teremtés 
a világ központjába nem az Ént, hanem egy 
gondolatnak szolgálatát állította. Az emberre 
nézve ez a gondolat egy-egy meghatározott 
és semmi mással nem azonosítható, el nem 
alkudható, le nem tagadható nemzetnek ki­
alakulása, fönnmaradása és tökéletesülése a 
független továbbfejlődésnek uljam.

Az a nemzet, mely ma itt a Kárpátok 
koszorúján belül küzd a boldogulásért, más

nemzethez hasonlóvá nem lehet soha, nem* 
zeti mivoltát az általános emberivé át nem 
alakíthatja. Kihalhat a magyar, igen. Lassan- 
lassan, egyenként helyettesíthetik más nem­
zeteknek tagjai, 8 az a teremtő gondolat, mely 
egykoron a magyar nemzet kialakulásában 
nyilatkozott, megsemmisülhet. Máris elhal­
ványodott; de ne engedjük, hogy maholnap 
hazugsággá legyen a magyar nemzetről be­
szélni !

Nem a vér keveredése fogná megölni, 
hiszen idegen elemek fölvétele, áthasonítása 
állal is táplálkozik, nő egy nemzet, valamint- 
nogy az élő szervezet is idegen anyagok 
áthasonítása utján gyarapítja a saját test- 
állományát.

De meg fogná ölni a nemzeti öntudatnak, 
a szabad, külön nemzetként élni akarásnak 
megszűnése.

Egy teremtő gondolatnak gyilkosa min­
denki, a ki a mi nemzeti sajátságainkat le­
nézi és írtja.

Aki nemzeti öntundatunkat és önbizal­
munkat csökkenti!

E teremtő gondolatnak árulója az is, a
ki elhiteti egy nemzet fiaival, hogy az egyed- 
nek nem kötelességei, hanem csak kénysze­
rűségei vannak a közzel szemben. Hogy e 
kényszerűségek alól lehetőleg kibújni az 
egyednek önmaga iráni való tariozása. Hogy 
az egyednek önmagát szolgálni legfőbb célja.

Végzetes hiba azl hinni, hogy az ilyen 
gondolkodás a magasai)!) fejlődés következ­
ménye. Az inkább a természetes fejlődés 
megadásának jele, mely, ha idejében el nem 
tűnik a köztudatból, nem a továbbfejlődést, 
hanem a nemzeti pusztulást eredményezi.

Nemzetek pusztulása pedig az emberiség 
fejlődésében sem a továbbhaladást, hanem 
a megállási, a betegséget jelenti. A valódi 
haladás nemzeti egyéniségek kialakulásában 
és a nemzeti boldogulásban áll.

És nem az a nemzet fog a fejlődésnek 
legmagasabb fokára jutni, amelyből a hősök 
kivesztek, hanem az, amelynek minden tagja 
hős, mert minden pillanatban kész a saját 
érdekét s életét is odaáldozni a köznek. 
Óvjuk életünket, a meddig egy munkás élettel 
többet használhatunk, mint egy hősi halállal! 
Anyagi javakat is szerezzünk, ameddig álta­
luk a honnak gyűjtünk erőt. Ha gyöngék 
vagyunk, nem szolgálhatjuk a hont sem, 
meri legyűrnek a köznek ellenségei. De talán 
bizony az orosz és nem a japán nemzet 
van a fejlődésnek utján hogy a mi vezető 
társadalmunk annyira utánozza az orosz 
vezetőket?

Menjen át mindnyájunk vérébe, velejébe 
az a tudat, hogy nem mindegy magyarnak 
lenni, vagy más nemzet fiának. Hogy előt­
tünk a fejlődésnek egy útja van: magya­
rabbá lenni, a minők eddig voltunk! Minden 
más ut a fejlődésnek magakadása, megállás 
és halál 1

A rétek és legelük gondozása, trágyázása.
Irta: Beszterczey Gábor m. kir. gazdasági szaktanár.

(Folytatás).

Nagymennyiségű kálit tartalmaz a fa- 
hamú is, melynek jelentőségét amint több 
esetben észrevettem, muraközi kisgazdáink 
közűi is sokan tudják s használják is. —  
Jól teszi a gazda, ha a fahamut összegyűjti 
és a legelőre, kaszálóra Kiszórja.

Hogy melyik trágya féléből az egyes 
talajokon mily mennyiségűnek használata 
lesz legjövedelmezőbb, azt előre biztosan 
meghatározni nem lehet, mert a talajok táp­
anyag készlete igen különböző.

Ezt kísérlet utján lehet biztosan meg­
határozni oly formán, hogy pld. több egyenlő 
parcellát hasítunk ki, melyek közűi egyel 
trágyázatlanúi hagyunk, a másodikba csak 
foszíorlrágyát, a harmadikba káli és foszfor- 
trágyát, a negyedikbe pedig káli, foszfor és 
nitrogén trágyát alkalmaznánk bizonyos 

i mennyiségben. Esetleg lehet több parcellát 
is kihasítani s ezekbe más és más meny- 
nyiségben alkalmazzuk a különféle trágya­
féléket. így aztán nemcsak azt tudjuk meg, 
hogy melyik trágyafélét hálálja meg legin­
kább talajunk, hanem azt is, hogy mily 
mennyiségben fizeti ki magát leginkább azok 
alkalmazása. — A kísérletek eredményét 
természetesen pontosan le kell mérnünk, 
hogy biztosra tájékozódhassunk. Nagyobb 
számú parcellánál több parcellát is hagyunk 
közben trágyázatlanúi, hogy az összehason­
lítás annál biztosabb legyen.

Kisgazda ilyen kísérletek végzésére nem 
igen kapható. A kísérletek fáradságot ős 
pénzt igényelnek s igy helyesebben is teszik, 
ha valamelyik szomszédos nagyobb gazdaság 
után indulnak, melynek talajával az övék 
megegyez.

Az eddigi gyakorlat után azonban köny- 
nyen meállapíthatjuk a körülbelüli szükség­
letet s a műtrágyázást ennek alapján ke­
resztül vive: az eredményt megfigyeljük és 
jövőre aszerint igazódunk.

Így pld. muraközi viszonyaink között 
a trágyalé használata mellett, vagy anélkül 
is a toszforsavlartalrnú szuperfoszíál, vagy 
pedig a Thomassalak, —  trágyáié hiánya 
esetén a nitrogéntartalmú chilisalétrom jó 
hatása legtöbb esetben biztosra vehető.

A Thomassalakból kataszteri holdanként 
150—200 kgt. szuperfosztátból 100— 150 
kgt. szoktunk alkalmazni.

Kötöttebb, agyagosabb talajon próbát 
lehelünk a kálilrágyával is, mellből k. hol­
danként 60— 100 kgmot szoktak adni.

A Csáktornyái állami tanítóképző-intézet 
gazdaságiban az idén 2 réttrágyázási kísér­
letet kezdtem meg az Országos Növényter­
melési kísérleti állomás megbízásából, melyek 
közűi most még csak az egyiknek közölhe­

tem első eredményét s ez a következő:



tőleg a néhai Festelich Kristóf által alapított 
keszthelyi elsőszülötteégi hitbizomány min­
denkori haszonélvezőjének, a már bírt örökös 
főrendiházi tagsági jog változatlan lónnlar- 
tása mellett a magyar hercegi méltóságot a 
főméltóságu címmel díjmentesen adományo­
zom«. Az uj herceg 1850 május 5-én szü­
letett Legidősebb fia néhai gróf Festelich 
György volt miniszterne k és koronaőrnek 
1883-ban vette át a hitbizomány kezeléséi

— Értesítő. A Csáktornyái áll. népiskola 
értesítője szerint ez iskolában 9 tanító mű­
ködik. Az iskolába összesen 225 fin és 
240 lány járt, kik közül 2 meghalt, 3 beísg 
volt, 6 kimaradt és 17 elköltözött A szapo­
rodás a tavalyi állománnyal szemben 15 
tanuló. A gyermekek között 165 magyanj. 
kúval szemben 318 idegenajkú tanuló v it. 
Az áll. ism. lányiskolában 83 tanuló járt, 
kik közül 21 kimaradt. Az intézet könyv­
tárában a kimutatás szerint 2429 művet 
4991 kötettel találunk. Az áll. iskola iga z­
gatója Pólyák Mátyás.

— Nyári mulatság. Búgnia István a 
*Vasut«-hoz címzett vendéglőjének keilen.es 
kerthelyiségében ma nyári mulatság I -z. 
Belépli-dij nincs.

— Szünidei tanfolyam. A helybeli all. 
í tanítóképző-intézetben f. hó 3-án 3 hetes
szünidei tanítói tanfolyam nyílott meg. A 
minisztérium államköltségen 30, sajátköllsé- 
gükön 62 tanítót vett fel, kik közül 30-an 
jelentek meg. A taufolyamot f. hó 3-án 
Zrínyi Károly igazgató nyitotta meg az elő­
adó tanárok jelenlétében. Az előadó tanárok: 
Zrínyi Károly igazgató (a magyar nyelv ta­
nításáról idegenajkú iskolákban), Grész Ernő 

:(a socialis pedagógia legújabb törekvéseiről 
és alkotásairól), Rónai Sándor (a sociáós 
vonatkozásokról a mennyiségtani tárgyak 
tanításában). Sárosi István (a természettud. 
tárgyak tanításában érvényesülő sociális vo­
natkozásokról s azok gyakorlati érvényesíté­
séről), Dienes Károly (a*rajz és kézügyesség 
a szemléltetés szolgálatában; a rajz és kéz­
ügyesség tanításáról a népiskolában; gyak< r- 

I lati foglalkozások a rajzból és kézimunkából), 
Purcsi János (az ének tanítása a népiskolá­
ban) és Grau Géza (gyakorlati mintatanítások). 
Ezenkívül előadásokat tartanak még Mes^ó 
Pál, a Gazdaszövetség titkára a gazdasági 
szövetkezetek és a népjanítóról, továbbá a 
a gazdasági számlartás legegyszerűbb nu i- 
járól s Urhegyi Alajos gyak. isk. tanító, aki 
3 minlalanílással illeszkedik a tanfolyam 
keretébe.

—  A Dunántúli jegyzők internátusa. A
| dunántúli községi és körjegyzők győri fi'i- 
i nevelő intézete most adta ki fölvételi érle* 
I sítőjét. E szerint az intézet 36 tanuló befo­
gadására vhti berendezve és elsősorban Zaí t- 

I Győr-, Komárom-, Moson-, Somogy-, Sopron, 
Vas- és Veszprémmegye községi- és körjegy­
zők gyermekei és árvái vehetők fel. Fölvétel, 
iránt e hó végéig kell folyamodni.

—  Nyári mulatság. A Csáktornyái ke­
reskedő ifjak egyesületének e hó 2-án kitűnően 
sikerült nyári mulatságát a Deutsch-He 
kertben tartották meg a legjobb hangulatban. 
Л zenél a Csányi-Bnlogh-féle kitűnő zenekar 
szolgáltatta. A mulatságnak pompás idő 
kedvezett, mely körülmény tetemesen hozzá­
járult, hogy a konfettivel, tűzijátékkal, sor­
solással, világpostával, licitálással egybekötött 
mulatság úgy erkölcsileg, mint anyagilag a 
legfényesebben sikei üljön

— A miniszter az egyeves önkénte­
sekhez. Hazai Samu honvédelmi miniszter 
a megyék utján a következő tudnivalókat 
bocsátotta ki: A sorozások befejeztével lel*



hívjuk a legutóbb évi önkéntesek gyanánt A tanfolyam hefejeztével a hallgatók látogatási rónáért kapják. Ingyenes mutatványszámot esi- 
besorozott vódkőteleseknek figyelmét arra bizonyítványt kapnak. A tanfolyam anyaga: a ki- vesen küld a kiadóhivatal (Budapest, VI!, Thököty- 
hogy amennyiben egyéni hajlamaik nyelv’ vándorla8Í kérdés Pénzügyi szabályozása, a (inán- ut 162.)
ismereteik, családi viszonyaik, vagy egyéb ? Я Й !* 8  -  *  Csáktornya Vidéki Gazdaktfr fel-
okoknál fogsa beosztásuk tekintelében küld- .«»" S e ^ e W v k ^ r t l ' e k  í ' s S l á S ^  ^ ^ гоп !*“!*“• * £ ' T T T iSCIÍZZSÍ 
nős kívánságaik vannak, eziránt saját érdé- alfiliások és a hitelélet fejlődése; a pénzintézetek serébe, eziránti szándékukat a kór titkáránál 
kükben idejekorán érdeklődjenek az illetékes n) üzletágai; az ipari záloglevelekről; a pénzmié- Beszterczey Gábor gazdasági szaktanárnál, 
hatóságnál A m egállított beosztásuktól el- zelek edó,á8aIa Pénzintézetek mobilitása; a jegy- f. hó 16-ig annál is inkább jelentsék be,
térő más beosztásra vacv áthelyezése írénvnirt bank és a vidéki pénzintézetek; я közokiratok fon- mert azontúl következők figyelembe nem л imae,De°SZ,a®rd Y A nelyezéae irányuló loss4ga bankügyletekben; a pénzintézeti tisztviselők vehetök 
kérelmeiket saját felfogott érdekükben ne gyakorlati kiképzéséről; a telekkönnyvi rendtartás ‘ _ , « 1**«.
halasszák arra az időre, mig behivójegyük reformja, tekintettel a bankügyletekre; a parcellá- — A Q0ZQ6pk6Z6l0k 68 kazánfűtők leg- 
kezbesittetik, mert akkor kérelmük teljesít- /ási üzletről; a mezőgazdasági hitelről; közgazda- közelebbi képesítő vizsgái Sopronban julius 
hetése az idő rövidsége miatt könnyen két- sá}:i mozaiki a pénzintézetek gyakorlati revíziója; hó 16-án délelőtt 9 órakor a Sopron városi 
ségessé válhatik, hanem ily tárgyú kérelme,kot SSJSdSÍ^Ir'bSSEÍeto ^'""Ytelepen fognak megürülni. A kellően
mielőbb, mindenesetre azonban még augusz- kitöltése, egyetemleges jelzálog Minden szombaton fe,í«erelt vizsgálati kérvények a m kir. kér. 
tus hó folyamán nyújtsák be a honvédelem- szeminárium tartatik, amikor a halgatóság körében iparfelügyelőséghez küldendők. Deák-tér 8. 
ügyi minisztériumhoz. Ezt a figyelmeztetést felmerült kérdések, valamint a pénzintézeti üzlet- — A Magyar Figyeli 13. számában Tisza 
annál inkább megszívlelésre ajánljuk az ér- v*teK könyve|és és az egyöntetű mérlegkészítés István Pietreich röpiratát, amelyet a véderő tör- 
<1 k-elteknek meri ezáltal «nk kellemetlen kérdése s e8Véb aktuális szakkérdések kerülnek vényről írt, ismerteti és igen elismerő szavakkal 
d ix  tttiL . 1  , Kellemellen beható megvitatás alá. Az előadások a fürdőt kö- méltatja Pietreich szerepét és álláspontját a véderő
segtől és fölösleges kiadásoktól is megkímél- rülvevő fenyves erdőben, szabad levegőn az e célra javaslatoknál felmerült magyar álláspont körül, 
hetik magukat. gondosan elkészítendő helyen, vagy a tervbe vett Klerikálizmusés radikálizmus címen Herczeg Ferenc

_ Elfogott orvadasz Mull hó 29 én kirándulások alkalmával pihenés közben tartatnak a most lefolyt kultoszvita mérlegét készíti el.
я rniksavári csendőrséa ’járőre я reoaeli ,Deg‘ A 1апГо,Уаш hallgatói Rozsnyófürdőn napi 5 Angyal Dávid magvas és nagy értékű történelmi a miKsa ап c enűO seg jaiö e a reggeli kor fiu_4rt ellátást kapnak, sa fürdői árakból tanulmányában fejtegeti Teleki László tragédiájának 
órákban rajtaC9ipte Klobucsárics József de-130—40°/0-°s árengedményben részesülnek. Az ér- lélektani indokait. Ambrus Zoltán a szezonvégi 
lejesi orvadászt, aki egy közeli grófi erdőben deklődőknek fürdői prospektust készséggel küldenek, bemutatókról ír színházi cikket. Palágyi Menyhért 
lest tartott a vadakra Midőn Klobucsárics Kirándulásokat is terveznek. Miután minden elő- nagyértékü essait-t írt »A bölcsészet renaissance- 
észrevelle a járőröket, fegyvert fogott Gorisaki adfs ‘elie8f .  kul«"4116' a tanfolyamon rész, ve- ja. elmen. Zilahy László a magyar kritikáról mond 

. ... . , hetnek azok is, akiknek csak egy, esetleg kétheti el igen figyelemreméltó megfigyeléseket. Barabás
csendőrre, ez azonban a lövést megelőzve, szabadságidő áll rendelkezésére. A részt venni szán- Albert konstantinápolyi levele Törökország jelen­
sz orvadászra lötI, de sikertelenül; mire dékozók elhatározásukat Szentiványi Dezeő egye- légi politikai helyzetét szemlélteti. Herczeg Ferenc 
Klobucsárics elmenekült. A járőr erre üldö- sületi titkárral Rozsnyó (Rozsnyói Takarékpénztár) »Szemlélő« néven új budapesti szatir játékot kezd 
zöbe vette- az orvadászt, s hosszas hajsza közöljék. el. Egy másik novellát *A függefából való szob-
után délelőtt 11 órakor . »fogta és Csáktor- -  Eladó díszcserjék. 3 drb. babérfa rocskát. Graaia Delvdda, a világhlrfi olasz írón« 
nvára hekisérte (Laurus nobilis), 2 darab Ivennnus, 1 drb 1,rta a Ma8Iar Fleíelrt számára, amelyet Bal a
°Ía -V e lv ila sz .a s  ideje képezi a család leg- <ehér és 1 drb. piros oleánder szabad kézbő, Ä  К Ä Ä
aggodalmasabb perceit, mert ha ilyenkor táplálko- eladó Bővebbet Martincsevics Jillcsa all. óvó- rássy-ut 1U)
g?:™hek^iTofh \tios’ veszedelemben*foroĝ N̂e nö"é' C84klornYáD' , -  Nem lesznek számozott poharak.
f.Jön löl senki hangzatos hirdetéseknek, hanem rant0 ,яа“ *1ь!,̂ Ig e n n é  Hire Járl' ho«Y a belügyminisztérium rende-
hâ ználjon gyermekénél Phosphatine Falieres láp- a7 érd̂ ödés. Az egvésülft az érdeklődők részébe letel lo* kibocsátani amely a vendéglőben 
Szert, amely alkamazhatóság tekintetében páratlan. propHganda CSOmagokat küld. (Mutatvány szám, számozott poharak használatát akarja elren-

— A tihanyi kikötő megnyitása. A ti- nyelvtan, is m e r te tő  fü z e t, stb.) A z  e g y e s ü le t tervbe delni. Múlt héten a vendéglősök, kávésok,
h a n y i  kikötőt múlt hó 25-én hivatalosan vette egy a k ö z e li jö v ő b e n  B u d a p e s te n  ta r ta n d ó  üveg- és porcellánkereskedők egyesületei kül- 
пи gnyítolták s a forgalomnak átadták. E n e m z e t i és n e m z e tk ö z i ko n g res s zu s  s z e rv e z e té t. A z  döttségileg jelentek meg gróf Khuen-Héderváry 
Uknikai remekmű, mely két éven kérésziül й!1го1^тоГкы"*18̂ 1 1 л , Káro,Y belügyminiszternél. A küldöttség ve-
épült, bámulatra ragadja nemcsak a laikus, D r. Giesswein Sándor e ln ö k le te  alatt á lló  t is z t ik a r  j v e t ő je  arra kérle a miniszterelnököt, hogy 
(b á  szakértő szemlélőt is. Aki Tihanynak h a th a tó s a n  m ű k ö d ik .  É rd e k lő d ő k n e k  5 4  f i l lé r  ( c s ő - mielőtt e szándékát megvalósítani akarná, 
ex elhagyatott balatoni részletét pár évvel m a g o lá s , p o r tó )  b e k ü ld é s e  ellenében a titkári h i-  hívja öesze az érdekelteket, mert e rendel­
ődött látta utoljára, ma nem ismer rá. M á r K a la l  bőséges is m e r te tő  a n y a g o t k ü ld  (Ifj. M a r ic h  kezés k4roa volna az üvegiparra nézve. Gróf 
n.aga a móló páratlan a Balatonon Oly j Á g o s to n  fó t . t k á r ,  Budapest, D L k e r . ,  Clkk-é 69 s z ) | Khue„ .HédervárY kijeientclle, hogy egyál- 
Összefüggő egésznek látszik, mintha csak egy A lánchíd atepít68e. A budapesti, ta|an ()em szándékozók ilyen rendeletet ki-
darabból, egy óriási márványdarabból lenne 'énchidon fontos javítás, munkálatok végett bocsátan,
művésziesen kifaragva s a vízbe helyezve, k««,forgalmat jul.us 18-ikától kezdve el- A .vasárnapi Újság. a két uj protestáns
Künn a parton gyönyörű szép váróterem zari»k» merl H sok esővíz által erősen meg- pjiSpök: Balthazár Dezső és Geduly Henrik arcképét
épülete áll a vele jobbról és balról össze- ™ gál1 ^ коШ Ы  sürgősen к. kell cserélni és életrajzát közli. A többi képek közöli van Zita
l r m c o ii  u I ti» nopunHáuki Ezek a munkálatok mintegy 14- munkanapot hercegnő, Károly Ferencz József főherceg meny-к рсьоМ, Balatonra néző két verandával. . e venn, ^  jsmé, asszonyának egy ritka szép képe képek az angol

— A zalavarmegyei egysege» vasúti ®niAk гог„я,от  4zárnára a lánchidat és koronázásról, Festetics Taszító herceg arcképe, 
Hálózat ügyében — amint lapunknak írják' J J 1913 ban zár,ák e| u;ra amikor is kjP«k a kecskeméti gazdagy ülésről, a tneszti Dre-

,.у ipoinir foiipriP47lptlek a Kcresk CbdR Ddtl zarjaK ti újra, аппког is adnougth-vizrebocsátasaról, a bécs budapesti re-
az iratok már felterjesztettek megkezdik a híd átépítését, amelyre a kor- présekről, a szolnoki Tisza-hid avatásáról stb.

Minisztériumhoz. E tervek tudvalevőleg csak i ^  már megadta az engedélyt. A jelenlegi Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László regénye,
я hálózat alapgondolatát tárgyazzák és egyes ejzár ŝ a oyalogjárót nem fogja érinteni Krúdy Gyula novellája. Egyéb közlemények: Mar-
korrektúrákra nézve a tárgyalások folyamat- . . naavmérvü ja.’ cab Henrik cikke a Festelics-csalidiól, Sárosi Bella
l.o, vannSk. U|abb;in ama lerv merült tel, hegy ^  f dal amely a cikke “  a" f l a “ S? 8f.o 0 • г,. natt„ ír.1 1tnrárrtplrpit чургптрГ Al asrd A lerV d/’ n0g  ̂ d 1 aa ’ dme|y d a rendes heti rovatok. Llőfizetési ára negyedévre■t Gocsejvidék nagy kulture.dekeit szemmel inegnöveke{jett forgalom állal támasztott kö- öt кого n a, a »Világkrónikáival együtt h a t ko-
t.'rtva a Noválól Mikefa irányában kiagaz j vetelményeknek már nem tud megfelelni, róna (Budapest, IV. kér, Egy el emu tea 4. szám.) 
tbdi vonalág már Gutorföldnél szelje Á a , k|asazikusan 8Zép alakjának lehető megtartása — A borjuvagas szabályozása. Gróf 
Csáktornya Celdömölki vasutat é9 onnan | т е це(( teljesen újjáépítik. A hid uj váza ki- Serényi Béla földmivelésügyi miniszler egy 
haladjon dél felé Pusztaederfcs, Puszlaszen - z r̂(y|ag nikkelacélból ké9zül. Az átépítés, újabb rendeletet bocsátott ki, amelyben a 
lászló, Pusztamagyaród, Szentlászló, öcino “! amely körülbelül 1914 végéig fog tartani, borjuvágást még jobban megszigorítja. A 
^zentgyörgyön át Letenye irányában, i agy  ̂ koronába kerül. miniszter újabb rendeletében a négyhetesnél
bTülete a megyének jutna ezá t.i â  vasú i — Tizenkét év bosszú idő: ennyi óta szol- fiatalabb borjuk levágását tiltja el és felszó- 
mrgaloin áldásaihoz és anevezett vide jovo gá(ja a magyar háziasszonyokat a HÁZ- щja az összes törvényhatóságokat, hogy szi- 
fejlődése érdekében mi a magunk részéről t A R T Á S. Generációkat nevelt háziasságra, prak- ЙОП1ап utasítsák áz állategészségügyi ható- 
is helyeseljük a módosítást. tikus házinevelésre és mindenkor hű tanácsadója, * h o n  л viaszássáfiok megszüntetése

—  P é n z in té z e t i  t is z tv is e lő k  f ig y e lm é b e !  A  v o lt  a m a g y a r  h á z ia s s z o n y n a k , ó tv e n  r o v a tá b a n  ^ á b a n ^ ^ e í é l v e s J n  i n t é z k e L n e k  t o v á b b á
N ó g rá d i H o n t i  és G ö m ö r i P é n z in té z e t i  T is z tv is e lő k  сь ак h a s z n o s , ta n u ls á g o s  d o lo g  v a n , de  v a n  s z ó - d o lg á b a n  e r é iy e & e n  in t e z K e a je n e R ,  r o v a n o a  

K g y e sü le té n ek  G ö m ö r i O s z tá ly a  1 911  ju l iu s  2 3 - tó l  r a k o z ta tó  és m u la t ta tó  is. A d iv a t ,  k é z im u n k a , s z a k k ö z e g e ik  u t j á n  f o ly t o n o s  é s  h a t h a t ó s  
a u g u sztu s  1 2 - ig  R o z s n y ó -tü rd ó n  is m e re t te r je s z tő  k o n y h a , b e fő zé s , g a zd a s á g , b a ro m fi, s z ő lé s ze t, in é - f e lü g y e le t e t  g y a k o r o l j a n a k ,  V é g ü l  m i n d e n  
p é n z in té z e ti s z a k ta n fo ly a m o t  re n d e z  A szaktanfo- hészet, h a s zn o s  tu d n iv a ló , la k á s , g y e rm e k , egészség, s z a b á ly t a la n s á g  m e g t o r l á s a  c é l já b ó l  a b ü n t e t ő  
ly a m o n  fe lté t le n ü l ré s z t v e h e t b á r m e ly  in a g y a ro r- s z é p s é g ro v a m lta t U r a i  n é  IBe n t a l l e r  Li! I у s z e r -  f 0 | y a m a |b a  t e g y é k  é s  p é ld á s  b ü n t e -
s rág i p é n z in té z e l ig a z g a tó s á g i- , fe lllg y e lö b iz o tts á g , k es z té s é b e n  a  le g k iv á ló b b  s z a k é t  ó k  v e z e ttk . A , ‘ f / “ ,  k j  * У Г  P
tagja, ügyésze és tisztviselője, továbbá az, a kinek ap év, elóSzetés, ara mindössze 12 korona Al- léseket szabjanak ki. 
a tanfolyam rendezóbizottsága ezt külön megengedi.' lamhiyatalnokok, jegyzók, lelkészek, tanítók 8 ко-



XXVIII. Csáktornya, lul l ,  juliuéa 9-ga.
Sve poéiljke, kaj se tiéeeadr- 
faja növi nah, se imaju pos- 
lati na ima urednika vu 

Csáktornya.

IzdateJJetvo:
knjiZara S trausz S andora 
kam sepredplate i obznane 

poáiljaju.

MEDJIMUtiE
na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeói druitveni, znanstveni i povuóljivi list za púk 

Izlazi svaki tjeden jed en k ra t i to: svaku  nedelju.

Broj 28.

Na celo la to ......8 kor.
Na pol lata ..........4 kor.
Na Cetvert le ti . . .  2 kor.
Pojedini breji koStaju 20 fii.

Obzaaae t t  poleg pogodbe i f«| 
raöunaju.

Odfcovorni urednik :

ZRÍNYI K A R O L Y .
Saradnik:

P A T A K I  V IK T O R . S T R A U S Z  S Á N D O R .

Kompost.
Kada se po polju SeCemo, ogledavamo 

i veselimo se vu lépi naravi BoZjoj, lépoj 
setvi, opazimo i to, da je na putu mnoZina 
reztepenoga, ili pako na obiljne kupé na 
metán draC. Kada se óudimo vrhu takve 
fele taracaii|a poljskih putov, na jedenkrat 
ober gleínja prepadnemo vu nekakov mehki 
grunt, da komaj vun zgmazimo. Prebédeno 
I h tro razmatramo zrok te neoCekane po- 
gib< lii. kada se osvedoCimo, da je to ne 
drugo, как vide vremena nanodeni draC, 
fim zeleni-gnoj, kompost. To je velika fa- 
linga, da se ta leCna zemeljeka hrana, kao 
nevaljano smetje na put meCe, isto koje bi 
bilo moCi & malern trudom s nekojemi fit- 
téri, gldvno pako sa skrbnim nakanjejem, 
rta veliko vrédnost preobernuti. Zna to svaki,1 
da draC zemlje s ceka, ar za plemenitede 
bilie naj hasnovitedega i to vnogo materi­
jei« vu se potegne, kojega medjutém za 
gnoj pripravljenim draéom opet nazaj moCi 
dati. Daklem draC na put ili na smetidCe 
hititi je pofrata, nego ako iz njega priprav­
ljenim kompostom zemlje pognojimo, poda- 
jemo zemlji opet vnoge hzsnovite i veoma 
potrébne déle, koji nado hasnovito bilje 
hraniju i jaCiju.

Kompost se Cisto jednostavno redi. DraC 
né na put, nego pokraj zemlje i vrta na 
kup nameCemo premenjlivo sa zemljem; 
jeden red draC, jeden red zeml|a i opet 
tak nadalja.

Tikvo pripr.tvljenje komposta zahtjeva

vide vremena i premétanja ill preobraCanja, 
doklam se divot semenja ponidti i korenje 
sprhne, jer ako я takvim kompostom pred 
cajtom gnojitno, nas ta pogibelj grozi, da 
nam zemlja jod bolje draCnata postane.

Da za kratko vréme i segurnéde eil 
dostignemo, posiplirno med draC na mesto 
zemlje, jod né vgadeno vapno, za koju iz- 
plaCeni rtikoji fillér nam obiljnoga intereda 
doprinese. Da je tak draC, s né vgadenom 
vapnom za dost visoki kup naloZen, pokri- 
jemo céloga na sve strani i odzgora obiljno 
s zemljom. Tak pripravljeni kompost se vu 
kupu za kratko vréme sledeCim naCinom 
dozreli :

Ne vgadena zemlja vu se potegne od 
draCa dobljeno mokrinjav i poCne kuriti. 
Vu tom vruCim sopotu poCne draC prhnuti, 
kliCke vu semenju pogineju, korenje ovehne, 
zgori, tak je sigurno pripréCana ta moguC- 
nost, da nam zemljo draC obraste

Kada je otom reC : nédparajmo s vap­
nom, je né reCeno, da je za kompost na 
vagoné treba, ali ako draC s vapnom posi- 
pavlje kak sátrán na noZovom spinco, opet 
smo truda pofratili bez da bi cil dostigli. 
Kvantum vapna, potrebuje mnoZina draCa 
i to akup nam vrne trud i posudjeni stro- 
dek, ar zemlje 2eli vapno; kak koza sol.

K l i c a v i  k r u m p ir  n e v a l ja  z a  h ra n u  
m a r  he.

Ako se marha hrani sa krumpirom, 
koji je vu pivnici ili gde je bil Cuvan, veC 
potiral klice, navék je pogibely, da se marha

Potrti cigariä.
Cigarid, to je on tulec u kojega si pu- 

laC cigaru vtekne, za da nemora Cietoga 
duhana u ustih drZali pri pudenju, veC 
vlekne jednu stran cigarida u usta, a na 
drugoj strani isloga je goreCa cigara vlek- 
njena i onda pudaC more puditi, da mu se 
iz ustah kadi kak iz dimnjaka.

О lakovom jednem cigaridu — ali po- 
trtem — znam liepu pripoviest, koja ima 
jod ktomu to u sebi, da je doslovce istinita, 
te se je dogodila prigodom soldaCkih vie2* 
bah pri je tri godine.

Oberstar princ H. bil je za vojnih vi- 
eZbah, putujuCi kroz trgovidte K. pri niekoj 
grad|anskoj obitelji, za vrieme odrnora, kroz 
jedan dan i nod nastanjen. Soldati su do- 
jahali okolo jedenajste ure pred poldan, a 
imali su dalje jahati drugog dana u jutro.

Kad se je princ H. u svoioj sobici 
preslekel i olidel u odleriju k obedu, oslavil 
je na slolu svoj cigarid iz rnorske piene 
(Meerschaum) sa jantarom (Bärenstein) u 
etuiu. Ne dugo zatim dojde sedan» godiduji 
sinciC gospodara, Francek, u sobu Dakako, 
da je prvo, kaj je mali u ruke vzel, bil etui 
sa cigaridom, skojim veselo odbieSi u otCevu

sobu i onde etui odpre. Ali ja j! — Fim ,I 
liepi cigarid bil je bad na polovini prelom- 
Ijen, a to dakako nije nitko drugi prelomil, 
nego Francek, dok ga je veC u oberstaro- 
voj sobi odpiral i zapiral, pak valjda pok- 
lopac nesretno pritisnul i cigarid je bil na 
dvoje. To dakako otcu nije bilo povoljno, 
te je nad Francek dobit ónak podteno pa- 
liCkom po debeloj strani tiela Ali od toga 
cigaris nije postal cieli.

Anda se olac sad dade na dielo, da 
po moguCnosti skupa skeli te dvie potrte 
polovine. U kuCi pak je imal, jod u svoje 
vrieme u BeCu kupljeno takovo kelje u 
jednoj fladiCki, tak nazvano »vodeno steklo« 
(Wasserglas), kojim se vrlo dobro dade skup 
keliti potrto steklo i porculan, tak, da skoro 
nije niti na prvi mah moguCe videti, gde je 
sketjeno, jer je to kelje Cisto kak Cista voda. 
On anda toga potrtoga cigarida skup skeli 
tim svojim keljem, i kak je pri tom vrlo 
pazljivo mampuliral, uspielo je skelenje pod- 
púno, te izbilja na prvi pogled nije bilo 
moCi opaziti, gde je skupa skeljeno, te sad 
meine cigarid na svoje prijadnje miesto.

Oberstar je dodel tek kasno na veCer 
domov, a u jutro, kad se je stal i oblekel 
te se priredil za odputovati, vzeme sa stola

I sa takovim krumpirom more otrovati (ogiff ,tj) 
ar se vu klicah kalampira nahadja gifm* 
stvar, zvana »solanin«, koja osobito deluje 
na hromost Zivacah. Ovaj se gift nesfonda, 
pak makar da se krumpir i kuha i pari, 
i takvim marha hrani. Zato se takov krum­
pir vu obCe nesme hasnuvati za hr&ntl 
marhe. Ako se marha s takvim krumpirom 
hrani, opaZa se, da poCme gubiti tek (ap< : t), 
za jesti, ter stoji vu dtali sa diroko raz- 
tavljanimi nogami i viseCom glavom, kak 
da bi bila omamljena (pijana). Zila poCme 
jakde kucati, i oko je zabuljílo. Ako se ta- 
kova marha vodi iz slaje, ide skoröm zev- 
sema plantovo, opoléCe se od jedne strani 
do druge, ter je vu nogah i sglobovih mehka, 
da nemre hodati. Kad se pri marhi to po- 
javi, mora se odmah prestati hraniti s krum­
pirom, ter poCeti hraniti sa sénom, takaj 
mora se joj dati vraCtva Zá tiranje (CidCe- 
nje) Zeludca. Za 8 do 10 dana opet onda 
beteg prestane.

К а к  se  p ó z n a  s ta r o s t  j a j c a ?

Slarost jajca more se lehko poznati, 
ar jajee Cim je starede slim postane leh- 
kede. Vzeme se 120 gramov soli, koja se 
razstopi vu 1 litri Ciste vode. Vu to vodu 
dene se jajee. Ako je jajee od istoga dana, 
odmah bude opato na dno posude, ako je 
jajee od prvedega dana, nebu dodla Cisto 
do dna posude. ako je jajee tri dni staro, 
plavalo bude vu srédini vode, pel dnevov 
staro ostane na povrdini vode, i Cim je 
stareda tim vide plava nad vodom.

!etui te ga odpre, vzeme iz njega cigarid 
pak ga od svih stranah promatra, a onda 
su stanodavcí kroz vrata u drugu sobu Culi, 
gde veli : »To ipak neide pravim put cm. 
VCera sam na mardu potrl moj cigarid a 
danas je cieli !«

Tajna jednoga „Galeerah vuznika*.
Oni nesretnici, koji su odsudjeni bili 

pri kormanih na ratnih ladjah raditi, zvali 
su se »galeerah vuzuiki«. NajveCi zloCmci 
su za táj posel bili upotrebljivani, a Cesto 
su bili k- laclji prikovani i svakoj nepogodi 
vriernena izvrZeni. Danas vide takovih rat­
nih ladjah nema, danas ide sve párom

Jezuila pater Lavigne, radi svog tnis- 
sionskog posla pri takovih ZloCincih dobi I je 
u svoje vrieme puuim pravom ime »apostol 
galeerah vuznicki«, te on poveda u svoieni 
Zivotopieu о jednom lakovom * galeerab 
vuzniku«.

Njegove rieCi : Ja sam poznal jednoga 
muZa. Ciji spomenek je u moje srdee neii* 
brisivo zapisam te ja toga muZa kakti svetca 
Slujem, i taj muZ, taj svetac je bil — ga* 
leerah vuznik.



K a k  se more najle ie stood a t  i  t r a v а  / 
dm 6 n a  p u t ih ,  vu  v r t ih  H i n a  c e s ta h ?

Najbolée je za to voda iz plioare. 
Gde pák te nerna, onda se vzeme lug od 
sapunara, kojemu se preméőa 2 do 3 pos- 
totka proste karbolne kiseline, ter tim po- 
léva travu. — More se zato upotrebiti i 
prosta derlena sol, da se najme 2 do 3 
kile takove soli razstopi vu 10 litrov vode, 
ter se za suhoga vremena tom raztopinorn 
pofévá trava na putih, gde ju hodemo sfou* 
dati (uniStiti.)

KAJ JENOVOGA?
— Prosimo nase poStuvane predplutnike, 

naj nam vu novim fertalju predplatne zaoir- 
tatke Óim predi posleju i predplate ponoviju.

— Podnotarius zbiranje. Za Csak- 
tornja okolidni okrugnolariuő podnotariuőa 
su Pálinkáé Sándor ötridovarskoga notariuőa 
zebrali juniuő 22-ga dana jednoglasno.

—  Statistika. U Csáktornya varas 
matica kotaru su se tekudeg lela vu prvi 
polovici (januar-jumué) 59 rodili, 65 umrli 
I 23 pari Zenitbu svezali. — U Csaklornja 
okolidni matica kotaru vu ovim vremenu 
rodili su s»* 114, umrli su 54, a Zenitbu 
svezali su 36.

—  Iznikjeni decko. Jóé u minucem 
rnesecu 13-ga dana poslie podne je iz Sze- 
ienceheg) obdine Jurkovid Mikloáov dvanajst 
godine stari Gjdrgj zvani glup dedko iznik- 
oul i niti do eada né nazajdoéel. Svigdi ga 
lédeju.

— Ne budu obrojeni pehari. On
glas je bil, da ininislar od nutraőnje poslov 
bude odredil, da u gostionah obrojene pe- 
hare budu morali nucati. Sad je sam minis­
tar, grot Khuen-Hédervary izjavil, da ne de 
lakvo odredbu van dati.

— Zgoreta fabrika. JuniuS mesec
27-ga dana u polnodi je u éürneg varaSu 
od Eitner braCa kozafabrika na distoma 
zgorela. Kvar je polrnilijun kurun. Zrok je 
nepoznat.

— Nesreca. Szekeres Imre, od zala- 
egersegske gimnazie I-ga razreda odliCan 
diak je u minuCetn subotu iz Söjtöra svo-

Nieke vedeh me je poiskal u spove- 
dalnici Poslie izpoviedi sam na njega stavil 
nieka pitanja, как sam to ved imal navadu 
pri takovih nestrelnicih diniti. Ali sada sam 
pak imal osobiti razlog za to : Onaj mir, 
kojim je na sve odgovaral me je osupnul. 
Iz podetka me nije iznenadilo, jer sam to i 
kod drugih od tih nesretnikah desto imal 
priliku opazivati, koji su se znali pod silu 
dragovoljno ouomu podvrgnuti, kaj se nije 
moglo mimoiti. Ali ona odludnost u odgo- 
varanju, ona todnost i kratkoda pojedinih 
odgovorov, ono nepfisiljeno naravsko dr- 
Zanje, eve to me je udinilo znahZeljnim.

On je odgovaral mirno, nije izrekel 
niti jedne suviSne riedi • nije odgovonl niti 
Za drknju vise nego sam ga pitaI. Tekar 
tnnöglm eim tarn izpitavanjem, dovel sam 
ga tak daleko, da mi je poviest iz svog 
Zivota pripoviedal.

»Kak sie star?« — pitam ga. — »Ce- 
terdeset i pet godinah«. — odgovori on. — 
»A morati dele jóé dugo ovde ostnti?«
»Do smrti !« — »A zakaj ste tako teZko 
obsudjen?« — »Radi vuZiganja.« — (Fran- 
cezki zakón je podmetnutje ognja kaStigal 
smrtju, — a skoro, da niti nije imal krivo)

jim otcum blizu sela u gorice se vozd. Kada 
su Ved к domov isii, konji su se od «ekaj 
splaflili, kudiju su scukali i mali gimnazi- 
alak je s glavom doli na zemlju budnul i 
odmah umrl

—  Ogertj. U minudem mesec 28*ga 
dana u poldne vu FeléŐlakoé obdini je ogenj 
nastal. Na Matai MikloSa gruntu se je ogenj 
hapil, tak, da poldne, kada su obeda kuhaii, 
od ogujiéte plamen je vuZgal s elamom po- 
kriloga hiZnoga krova, i za kratko vréme 
je céla zidanica u platnnu stale. U velikim 
vetru je ogenj prékvudril na Stalu i kotec, 
koji su s krmom i pet pajcekemi skupa 
zgoreli. Od Mataiovoga grunta je ogenj prék­
vudril na Horvath MikloSovoga grunta, i 
ovdje je Zitnica s dudái krmom zgorela.

— Stojeden godine je iivel i u 
minudem pondelek je umrl u KesthHju 
naistareSi dlovek, KirnIj Gjörgj diZmarski 
rneáter, koj je pollam kakti bogec, u varaéu 
kruha hodil prosit.

— Zgazil ga je vlak. Cak Gjörgj ba- 
latongjörökiskoga gazda je vlak blizo Von- 
jarc obdine zgazil. TeZko oranjenoga dloveka 
su na umoru u Keslhelj vu Spital spravili.

— Na smrt ga ritnul konj. Molnár 
Antal u Mihalju (Sopronvarmegji|a) rodjenoga 
prostnoga husara, koj je u Zalaegersegu pri 
husari sluZil, je u minudem nedelju tak nes- 
redno u drévo ritnul jeden, ostaloma krotak 
konj, da je skupaopal i drugi dén med 
teZke muke umrl. U tork su siromaSkoga 
momaka s velikorn sudutom na vekivedno 
mesto spravili.

— Samoubojni starac. Kollar JoZet 
mlinar i kudegazda, nagjkamZaiski stanovnik 
ved je polleta u heptiki boleslan bil. Njegov 
beteg je dan za dane uv|ek leZkeSi bil, tak, 
da 64 godiSnji starac je né mogel predekati 
smrt, nego, dok je njegva supruga u vrtu 
delala, s jednim píétolum se je u prse strelil 
i odmah umrl.

— Doli je opal iz dréva. Németh 
lätvan alSoujlakski hedast mórnak je pr. 
njegvim otcu u vrtu iz dréSnjovo drvo sada 
bral. Kak je na drvi hodil, jedna kita se je 
vtrgnula, i mórnak je tak nesrelno doli 
opal na zemlju, da je odmah umrl.

— Nesreca s kosom. Brandiö Ja-

— »Vi ste lo bezdvojbeno ved duboko okajal, 
da ste tako veliki zlodin podmil ?«

»Ja sam Boga puno krat uvriedil, ali 
ov zlodin nisam podinil, medjutim sam bil 
pravedno odsudjen, jer |e tu bil Bog sudec, 
koj me je sudil«

Ovim odgovorom sam postal joS zna- 
tiZeljniji, te ga zapitam : »Kak to mislite, 
dragi prijalelj ? Nuderte mi to raztolnadite, 
jer ja vae nerazmem !«

Na to pridme pripoviedati : »Ja sam 
bil veliki grieénik te sam Boga nebrojeno 
puta zbanluval. РоэПе mnogih zabludah, je 
Bog moje srdee genul, te sam odludil pop- 
raviti se. Ali poelie mog popravljenja joS 
sam uviek dutd u sebi nieki nemir duée i 
kakti teZki kamen tiskalo mi je erdee. — 
Ja sam toliko kral dragoga Boga uvriedil, 
pak jeli sam onda mogel misiiti, da je On 
to sve zaboravd? — Akoprem msam znal, 
dim bi te sve moje mladenadke griehe mo­
gel popraviti, ipak sam u 9ebi dutil potre- 
bodu za popraviti je. Na jedan krat se u 
blizini mog stana porodi ogenj. Sumnja je 
pala na me te su me pritvorili. Dok эат 
bil u pritvoru, bil earn puno mirniji nego 
prije, te sam predvidel, da bildern obsudjen. 
all sam bil na sve pripravan. Konaöno dojde

nőé nagjkutaéski gazda je s ostrom kosom 
idei na eenokoflu kosit. Med putem na mokrt 
travi se je Skliznul, kosa iz plede doliopala, 
i kada je za nju prije!, kosa je od desoe 
ruike njemu Zile srezala DobroduSni ljudi 
su njemu ranu zvezali, i u Zalaegerseg vu 
Spital spravili. Sada ga lamo dvoriju.

— Jednoga zastupnika tragédija. 
Papp Elek od nadudvarskoga kotara orsadki 
zastupnik je obnorel. Pappa su u bludnicu 
spravili.

— Med pjene. Benjó Janóé sedem* 
najst godiénji brodar se je u pondelek od- 
veder vu Budapeőtu prama Bodor ulici u 
Dunaju kupal. Med plivaniem je nesretnl 
momak u pjene se vlopil. Njegvo mrtvö 
télo je Tamag JoZef halas tork v jutro 
van vlovil iz Dunaja.

— Velika vrucina. U Amenki sada 
jóé vekéa vrudina traja, как je lani bilo. 
U minudem pondelek, kada je naj vekéa 
vrudina bila, su u Newyorku deset dloveki 
u sundanici umrli. Ljudi za nod se van 
spraviju iz stane, i vani na zraku spavaju.

— Smrt za zivotinjamutenje. Ad­
ler Adolf kiépeátski stanovnik, cigelfabridni 
teZ&k je dloveka umoril. Cloveka je vmoril* 
ar je né mogel videti, da dlovek biesno 
vmori konje. Na kiépeétskim Semerepostoj- 
bini se je óva tragédija pripetila. Feigl Sán­
dor kodijaé je s lopatom vudril konje, ar 
ovi su né hoteli genuti. Adler Adolf leZak, 
koj je u blizini bil, zato Zivotinjamudenje je 
hapil kodijnéa épotati. Na gpotanje je niti 
kodijaé né ostal duZen, ved su na svadjé 
iéli i med tém je Adler Feigela na srcé 
vpidil. Onda je iéel na Zandarstvo, i tam se 
je najavil.

— Samoubojni soldat. Mesak Tódor 
prostisoldat, koj u Satmaru, pri 12-im 
honvéd pjeéidkim regementu sluZi, ее je u 
minudem pondelek svojum sluZbenom oruZ- 
jem u glavu strelil Odmah je umrl. Zrok 
je nepoznat.

— Zaprti most. U Budapeőtu glaso- 
vitoga Lancmosta sada popravljaju. Naime 
na sredma mosta, gde kola, kudije, automo- 
bili hodiju, se je trotoar ved tak pokvaril, 
da ga né modi hasnuvati. Sada ovo delo 
svréavaju, i zato na 8. dni je Lancmost

i dán suda, sviedoki budu presluéani, dr- 
Zavni odvietnik rne je za krivea predloZil, I 
dim su porotnici otíőli na viedanje, dúl sam 
u sebi glas, di mi se je barem öinilo, da ga 
dujem : »Ako te odsudim, tak ti obedujem 
sretnim te udiniti i unulamji mir ti po- 
dieliti 1«

Pak izbilja, sam se zatim dutil mirnim 
I sretnim. Porotnici su se iz viedanja povr- 
nuli te su mene proglasili krivim podmet- 
nutja ognja, pod olahkojudimi okolnostml 
Radi tih olahkojudih okolnostih nisam bil 
odsudjen na smrt, ved na doZivotnu tam- 
nicu. Ja sam se moral poéteno skupa pob* 
rali, da me nisu suze polejale, ali ne suze 
Zalosti, ved suze radosti, da sam eto imal 
priliku, makar i na ov nádin, za svoje gri­
ehe pokoru diniti.

Ovaj mir duáe rne jog i dán dana* 
obuzimlje, ja se uviek trsim svoju teZku 
duZnost podpuno izvréavati i svakomu pos- 
luéan u svernu hiti. Ja u onima, koji mi 
zapoviedaju, koji me müde, psuju i tuku 
nevidun svoje straZare, ved vidim svoga 
Boga, koj me za moje podinjene griehe 
kagtiguie.

Ja uviek i posvuda inolim, te mi vri- 
eme hitro prohadja. Nitko me nepozna, t



eaprt. Ali pjeéaki sloboduo idejű prék mosta, ranj je juniué 29-ga v nodi med tcíke mu- je velika vrudina, brödas se doh’eju, neka
U bududem godinu pák budu céloga mosta ke umrl. Njegvo mrtvo télo su na Koloívar im srbi. U Zagrebu se je juliuá 5-ga pod-
pod renovéranje vzeli, kaj de orsagu 6 mili* spravili, i tamo u obiteljsku raku zakopali. meló narodska sveCanost, komu je to eil), 
jón kurun koötati. — B anffyov sp o m e n ik . Barun Ban- da skupa pobira nagrade za ökolsko temelj

— Novi so m b a th e ljs k i b iá k u p . Za ffy Deíőu, negdaönjomu magjarskomu mi- To je eve lépő, i poéleno. Nego kaj na dalje
sombatheljskoga biökupa bude gróf MikeS nistarpredsjedniku hodeju u Budapeälu spo- dojde, to je ved viáe, как svinjarija. On dan
Janos sékeljudvarheljski nadjaSpriSt-plebanoá meuika poslaviti. Banffy je vréden ovomu u nőéi 30—40 mladi momaki su demonél-
imenovan. spomeniku. jer je pravi magjar, dober do- raciju napravili proti rnagjare; naime od

__K ra ljo vo  Ije tu va n je . Kralj se je moljubuik bil. dríavne íeljeznice palade, i od tamoénje
julius mesec 8 ga, dakle juder v jutro ob — E n g le zk a  flotta и F iu m i. Eng- magjarske Skole öblöké su sve potrli. Re-
8-i úri odpuloval na Ijetovanje u Ischl. Ju- lezka flotta, tojest vise ladji budu juliufi dari su neötere ftióe vlovili, i nje uhitil:.
liuS 18-ga bade kralj opet u Bed dolazil, Ю-ga u Fiume dolazili, i érez pet dane Bole de biti, ako se naái mili susedi u hlad
ali samo na jeden dan, kaj odpre austri- tamo ostali. spraviju, i vuóiju se to, как treba takvoga
jansko zastupniőtvo; onda de opet nazaj- — Iz  é tra za m e é tra  — p o ru cn ik . naroda poStuvati, koj njim je sloboSCinu
putuvati u Ischl. Kralj je vitéz Onol — FénjeS Vince Straía- priskrbel. Pomalem, pomalem brada hrvati!

— Veliki po tres u A m erik i. U Ka- meátra, koj pri c. i kr 7-im husarregementu — S a m o u b o jn i d ija k . U minudem
liforniji je juliuS mesec I ga dana veliki sluíi za porudnika imenoval tak, da ne nedelju v jutro u Aradu se je Kozma Jenő 
potres bil. Osobito u San-Francisko varaSu more nikve egZamene dőli deti. Növi po- 19 godiSnji viSeáe trgovadke Skole dijak na 
su jako Cutili toga potresa, koj je dost ve- rudnik (hadnagj) od 1855. godine sluÉi pri njegvim stanu s revolverom u srce strelil i 
like kvare zrokuval. Od zidanice sténe su debrecenskim husarregementu i vezda je odmah umrl. Kozma, kakti dijak je dudaj 
se spokale, i na vulicah se je zemlja 73 godine stari. Stan porudnik je u vise peneze potroSil u Aradu na dievojke, i na 
rezpodila ratah vojuval i dudaj odlikovanje dobd. zab^vljenje. Da je vezda ákolsko leto mi-

— Zgoreta d evo jka. U Solnokti tork — íiv o tb ra n ite lj d ija k . Kovád Imre nulo, otac mu je poslal tristo kurun, da
v jutro Horváth Ferenca, jednoga Seljeznid- vlastelinski inoS se je u minudem nedelju ne  ̂ splati svo)e duge, uego mladeiiac i o\p 
koga dirróvnika Kiara zvana 9 godiSnja de- vu Palidi-jezero kupái Kovád se je u gli- Peneze je zabavljal. Drugi tak veliju, —  i 
vojka je na Snelsideru nekaj topila i med böki vodi vtunul. Nesrednosti videdi VojnitS lo ' °jegov otac svedoCi, — da mladi dijak 
tém se je od goredega Spiritusa njezino op- Miklós 15 godiSnji dijak, VojnitS Sándor Je irtva postai amerikanskomu dvoboju. 
rava vuSgaia. Na dievojkinje krid je mati i orsadkoga zastupnika sin, nutar je skoőil u —  O giftala  s e  je . U KoloSvaru seje 
stareéa sestra na branenje se Surila, ali i jezero i za neStere minute je van brand v tork ogiftala Sajtos Katinka zvana die- 
ovi su teiike goreCe rane trpele. Mala Klarica, slugu. vojka, koja je blagajnica bila na koíoÉvars-
koji se je célú télo zgorelo, sada urnira. — S a m o u b o jstv o  u p re p a ra n d iji. kim Slacionu. V jutro se je zaprla u svoju

__ Drugi D read noug ht. U Triestu, U satmarski preparandiji se je juniuS30-ga sobu i zar je do odveőera né doSla van.
vu Stabilimenlo Tecnico fabriki sada dru- dana u poldne samoubojstvo pripetilo. Jed- nutri su trli vrata i nesrednu dievojku na 
goga Dretnóta zidaju. Ovu ratnu ladju budu na 25 godiSnja dievojka, koja je vezda pod- podu su naáli raztezanim obrazom na mrt- 
letos u Oktober mesecu na morje puslili. loSila uditeljskoga eg-amena, Séra Katalin voma. S kokainom se je ogiftala. Dievojku

_ P o p la v a  u B ulgariji. U Bulgariji zvana dievojka se je s strichinom ogiftala i |e bez nade ljubav zaklala. 0, ti nesredna
je u minudem tjednu straSno velika poplava za kratko vréme umrla Zrok je to bilo, da ljubav !
bila. lzhod>ki express-vlak je sedemnajst je uditeljica u svoji diplomi dvé dovoijane — V ilm o s  c e s a r  na s je v e rn im  
ure dugo moral stati u Philippopolisu na dobila. i lak se je né ulala, kaj bude mogla putu. VilmoS nemSki cesar je juliuS petoga 
Stacionu, jer je poplava velika bila. slnfcbu dobiti. Dievojkma mali je od jednoga dana v jutro ob 4 uri odlazil iz Kieta na

_ M uha ga na sm rt v p ic ila . Saf- umirovljenoga protessora dovica. svoj sjeverni put na Hohenzolleru yachtu
ranj Zigmond 27 godiönjoga fceljeznidkoga “  Zgoreti k a s te lj.  Poleg Pofonja, u — M rtvac na d ré v i. U Budapesti), 
dinovnika u Sornogjsobu je po prilici pred Ceklés obdini leii grot Esterházy Karoljov vu FerencvaraS hataru lefedi Pékardőu na 
tremi tjedm med slu2benjem jedna muha * veliki kaStelj, koj je u minudem ne- jecjni drévi su na mrlvoma naSli u sriedu 
ga na Sinjakn vpicila. Mladi Clovek je nikaj delju vu zorju na distoma zgorel. Kvar je v jujro DoboS Lujza zvanu 74 godiSnju 
hudoga né dal ovomu dogodjaju, kada se ja^° ar né samo zidanica, nego i ^enu. Stara 2ena je radi sit 2 ivota samo-
mu pred deset dni né samo Sinjak, nego i vise milijun vrédnosti stvari su se u ognju ubojnica postala.
céla desna ruka hapila otedi. Onda je nutar uniSlili. __ d rzav a  i H arcourt-
iSel u kapo^varski épital, gde su ga trikrat — E x d o p lé ra n je  na je d n i la d ji. Na v la ste lin stv o . Takov je glas, da magjarska 
operérali, ali sve je zabadavo bilo, jer §af- Superbe zvani englezki ratni ladji se je ve- driava je kupila od Harcourt-vlastelinstvo
------------l_ l л------------------------ ------ — -  bka nesreda pripetila. O.io skladiSde, gde jedno, na 1 2  Jezer kalastralié mekot teri-
evaki midi, da sain pravedno za ono pod- laPora dríl<u’ ae, )e ^plodéralo, i tri mat- loriumu |,* .4u 9um„ „a Mana-Tölgje« oko- 
melnulje ognja odsudjen, a to nije istina, roze (mar,nere)’ ko" su rano SUlke s,,a2"‘’ Hci s kaSteljum skupa. Ciéna je tómű i- 
jer ja nisam uikada uikoga vuZgal. I vi na smrt “ran"° . „  „ , m»nju 4 milijun 500 jezer kurun. DrZava
veleőastni me nebudete poznaii ! Ali vas , . ~  K° neC. Ilubavl- ^ Berlinu (Nems- hode tamo jeduo SUimarsku Skolu opraviti.

r * a* ”, '• “ Л Г Г  £  S S t ?  S S  S S . Ä Ä  —
s a r . w  *s ä v ;  s j r b . t s . r s ü ' ü ' u í  N eki,j
ja vám obeCujem, da éu boíju volju izpun- — K ö n ig g rá tz. Glasoviti varas i tvrd- not dl trava?
Иjivciti do konca mog íivotu . . !« jica je u Ceéki Königgrülz mesto. LJ minu- — Рак как bi to svejedno bilo ?!

Timi riedmi je dokondal svoje pripo- fieni poudelek, tojest juliuá 3 ga dana je | — Ali dobro bi bilo, jer ti rád jéá épenata
viedanje 0 samom sebi. Ja sam ga samo bilo 4 5  miena godine tomu, kada je u 1866; __ Nq onda ?
jóé jedan krat videl, kada je pod veder sa leto juliuá 3-ga dana mali Prusorsag veliku % __ , . • . , . tj . t travu
ostalimi к nresvetoi nridesti oristuDil Od Austriu zbil tak, da se austrijanci jóé 1 sada Japek je rekel, da ti jenput vu travi
“ mena s a ^ C d a ^  tajim Pom.eju „a otu bitku. Benedek La,oS, od za8" ^ -  <»»'a budemo vnogo penez .mai,
se opet s-.stati, nigde ga nisarn vise mogel austrijanske vojske general je vodil svoje — -----------------------------------------------------
najti. I svefienik kaZnjemkah, s kojim sam soldate proli pruse, nego prusi su jakSi bili, П  • a |  л  _ l f t  1 ^ « .  I
О njeinu i njegovoj stvari govoril, nije ga lak su austrijance zbili pri Köuiggrätzu, как |  |  ü  у  ^  \  I f  | g j  ^  X w  X w  w  •
poblifci* póznál ^no bubnja. To im je trebalo, kaj su

гл , . etl_. _  _• naéi dragi susedi iskali, to SU naöli. Az utóbbi időben a mi kitűnő és igen kedvelt szi-Dv;i kral sam se povratil svojom mis- * . . . ’ , . . . . .  582 -• varka hüvelyünket a
sióm u Bogno (tamnica za galeeren kaznje- Turski p rie sto lo n a s lje d m k  u П 1 7  A D A  Г Н С  +
nike), ali moj sav trud za Snjim se saslati, B eéu. Jussul Izzedin turski prieslolonas- 1 " U Z .  A D A L M t - t
hil ifi httHnvn ViüP 04 „ia»m nikada videM« Ijednik je juliuö 5-ga dana u BeC dolazil, i sokféleképen utánozzák és hozzák forgalomba, bit je baűava. Vise ga msam ткааа viae.. >< > " inkoimito hil miín kérjük tinMi m m  u  ABAlSl «ívre

Ovako poveda jezuila pater Lavigne о crez ,ri dane podpunoma u uiKOgimo DU. wioní»en ügyelni óvakodást ajánlunk min- 
tom kaftujeiiiku. -  O em o n S tra c ija  u Zag reb u Nasi den .árává, mhete«».. .

Em . K o llay . Ыа*-'" V <*°br, susedi, hrvati, se opet gr,- Société des Ra g Abadje
________  zeju proti magjare Né se modi duditi, im I

%

к



1976/tk 1911 árverési hirdetmény. Iszombathelyi felperesi ügyvéd vagy helyettese 
A «sáktornyai kir. jHrAsblróság köíhirré f  *beí ÖUévt  nyilvános birdi

leszi, hogy Dr. László Béla csáklornyai ügy-] r' er 9en 1 a 8111
véd által képviselt Salaries Mária előbb özv. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár
Verbán Mátyásné jelenleg özv. Stefanies Bá- mélynél alacsonyabb áron az ingatlan el 
lintné belicai lakos végrehajtatnak néhai nem adható.
Mectler Ferenc volt belicai lakos ismeretlen Árverezni kívánók tartoznak a becsár
örökösei részére kirendelt Dr. Hídvégi Miksa 10%-át készpénzben vagy óvadékképes pa- 

j Csáktornyái ügyvéd ügygondnoknak végre- pírban a kiküldött kezéhez letenni és pedig 
I hajtást szenvedett elleni 70 kor 42 fill. 71 kor. 61 fillért 666
I tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében azúr- 
I verést Verbán József belicz ti lakósnak utó*
ajánlata folytán az 1881. XLt. c. 187§-a W  W  ~  ~

Ialapján elrendelte, minek folytán végrehaj- SÜMEGI M ÉSZ fl LEGJOBB 1
Uniónak 70 kor. löké, ennek 1910 évi ju- Az épittetd közönség .ziv„ tudomására
j llUS hó 10-től járó 5 /о kamatai. 114 kor. hozzuk, hogy 1. rendű, fával égeteti, por-
; peri, 8 kor. végrehajtás kérelmi, 120 kor. __ és kőmentes, évtizedek óta elismert leg-
I árverés kérelmi és a még felmerülendő költ- j°bb minőségű g
ségekből álló követelés kielégítése végett £  ■ . . .  ^
a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktor Jjj |  |  SUITI6QI ÍTIBSZUÍIK ■ ■ 2
n y a i  k ir  j á r á s b í r ó s á g  t e r ü l e t é h e z  t a r t o z ó  s  a  S  ö  ^
b t  l ic a i  1 1 0 2  s z á n n i  t j v b e n  1 9 6  h r s z .  i n g a t -  2  k iz á r ó la g o s  e lá r u s i tá s i  j ó g á i  M u r a k ö z r e  é s  m 
l a t i n a k  v é g r e h a j t á s t  s z e n v e d e t t  r é s z é n  á l l ó  M H o r v á to r s z á g r a  APFEL GÉZA .u é s z k e r e s -  
1 / 8  a d  r é s z e  2 5 6  k o r .  6 0  f il l,  b e c s á r o n ,  a z 4“  1ke1<*e  C9a k to r n y a i la k o s r a  (a  la k ta n y a  m . l -  „  

п о л  . 1  1 .  nnrx l • le t t )  ruháztuk, kinél ugv waggononként, _
U 0 .  2 8 0  s z .  l k ’/ b e n  1 0 0 0  h r z  »Z. i n g a t l a n -  О  m jn t k ic s in y b e n , k e r ü l e la d á s r a ,  m iá lta l  д  
n a k  u g y a n  e z t  i l l e t ő  1 / 2  e d  r é s z e  236 k o r . N  h o n i  gyártm ányunk, m ely  m in ő s é g  te -  £  
5 0  f il l ,  b e c s á r o n .  ^  kin te lé b e n  a k ü lfö ld i ( s tá je r )  m e s z e t  n a -  >

1911. évi július hé 25-ik napjának 1  e. 9 érakor * a on fe lü lm ú lja , a z z a l  á r  t e k in t e té b e n  is  °  
B e l i c z a  k ö z s é d  h á z á n á l  D r . L á s z l ó  B é la  c s á k -  5  verseny epes. <£

t o r n y a i  ü g y v é d  v a g y  h e l v e t e s s e  k ö z b e n j ö t - j  j !  e3e 5 -6  T is z te le t t e l  £

Ä r ' ,dä',,“', "“ b,,4i‘,'"‘" ,r  £M  ;Sntgi nászgyár
Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár i SÜMEG (Zalam egye).

melynek felénél alacsonyabb áron az intzal-
lan el nem adható. j I SÜMEGI M ÉSZ A LEGOLCSÓBB I I

Árverezni kívánók tartoznak a becsári ~ ~~
20% át készpénzben vagy óvadékképes pa- . „
pírban a kiküldött kezéhez letenni és pedig | r lZ 0 S S 6 n  0IO
4 5  kor. 32 fin. 4 7  kor, 39 mi. 665 a  V a s á r n a p i  Ú j s á g r a !

i942/tk.9ii. I , Árverési hirdetmény. ■
A

A Csáktornyái kir. járásbiróság közhírré f
teszi, hogy Dr. Engel Sámuel szombathelyi D  IVI i K  1 2 1
ügyvéd által képviselt Fleschmann és Fürszt. w  1̂ 1 I
szombathelyi hej. ezég végrehajtónak Lep- r
pen Mihály nős Sauli Ilonával bottornyai 111 Ci  /V
lakos végrehajtást szenvedett elleni 474 kor.
28 fill 680 kor 73 fill, lőke és jár. iránti
végrehajt, ügyében az árverést Graner lest- I a  legrégibb, legkedveltebb 
vérek Csáktornyái bejegyzett ezég utóaján- ilS u ez trÁ lt h e t i l a o
latai folytán az 1881 LX. t-cikk 187 §-a U
alapján elrendelte, minek folytán végrehaj- ÖTVEN NYOLCZADIК ÉVFOLYAM,
tatónak 588 К 49 fill lőke, ennek 1910 j
november 3-tól jaró 5% kamatai, 116 К Szerkeszti HOITSY PÁL.
52 f ’ peri 83 К 70 f. végrehajtás kérelmi. _  , , , , , ,

, 22 К 80 f. árverés kérelmi és a még fel,,,,- Előfizetés, ara: egesz evre 20 koron.,
rüleudö költségekből álló követelés kielé- felevre 10 korona, negyedévre 6 korona.
gitése végei! a nagykanizsai kir lörvény- M u t a t v á n y s z á m  ingj-V 1. *
szék és a csáklornyai kir. járásbiróság le- 

» rüleléhez larlozó s a bollornyai 1234 szánni Előfizetéseket elfogad
telekkönyvije» 8/b hrz sz egész ingatlanra „ VrgirnAni llikáó“ Ы.1 MlwiAto716 kor. 10 fill, becsáron 1 8 „1,831 napi UJSÜg Kla O.lrdUUo

I .  (FHANKLIN-TÁnSULAT)
1911. éli július M 24-én i. e. 9 értkor ,v> E.  ... , r. .

Bollornya községházánál Dr. Engel S á m u e l __________________________________ _

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalma­
zunk vidéki ügynököket, sorsje­
gyek részletfizetésre való eladásá­
hoz. Havonkint elérhető jövedelem 

3 0 0 -6 0 0  K.

Hecht Bankház Részvénytárs.
Budapest, Ferenciek-tere 6.

G abon  я á ra k . — Ciena titka .
mmázsa [_ l m -̂cent, j| kor. fill. |

Búza elsőrendű j Páenica 2100 —
Rozs j Hrí 16 50— I
Árpa I Jeóinen 15 00 —
Zab Zob 18 50 -
Kukoricza Kuruza suha 15 50— I
Fehérbabul Grah beli 18 00 —
Sárga bab » áuti 15 50 —
Vegyes bab * zméSan 1500— I
Kendermag Konoplj. •nosHine 22 0 0 — i 
Lenmag j Len 24 00 -
Tökmag KoAőice 18 00 —
Bükköny Grahorka 1400

Г с ^ С 7 3 г { п г г 1л  B u d a p e s te n .  N y á r i  é s  té l i  
U b d d l d n  U í ü O  g y ó g y h e ly , a  m a g y a r  I r g a l-  
m is r e n d  tu la jd o n a .  Kbőrangu k é n e s  h é v v iz i ig y ó g y fü r d ő ;  
modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes i s z a p fü r d ő ,  i s z a p -
h o ro g a tá so k , u s z o d á k  külön hölgyek • s urak részére. 
T ű rö k-, k ő -  é s  m á r v á n y  fü rd ő k ;  hőlég , s z é n s a v a s -  é s  
v il la m o s -v í z fü r d ő k .  A  fü r d ő k  k i t ű n ő  e r e d m é n n y e l  h a s z ­
n á l ta tn a k  fő le g  c s u z o s  b á n ta /т а  k n á I  é s  id e g b a jo k  e l­
len. I v ó - k u r a  a légzőszervek hurutos eseteiben s allesti 
pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, ju­
tányos árak. Gyógy- és zenedij nircs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld

A Z  IG A Z G A T Ó S Á G .



Eladó automobil!
Egy hamm üléses (szembe ülővel) Laurin- 

Klement gyártmányú, alig használt, teljesen 
jó és ménéiképp állapotban levő

fedeles automobil
jótállással, háromezer koronáért eladó Zala­
egerszegen.

Tudakozódhatni a

„M a g y a r P a izs“
szerkesztőségében. 6se 3-3

Pályázati Hirdetmény.
л  C S Á K T O R N Y A ! a lemondás folytán üresedésbe jött

jegyzői állásra
ezennel pályázatot hirdet.

A jegyző teendője: az ipartestületi levelezések és ügyek elintézése  —  a pénztár­
könyvek és számadások vezetése.

Évi fizetés :  3 6 0  korona.
Pályázni szándékozók folyamodványaikat az ipartestület elnökségéhez címezve

ju lius hó 2 2 - ig  ad ják  be.
H ivatalos órAk: héttőn és szom bat este és vasAenap déiutAn•

Egy jó erkölcsű fiú

könyvkötő tanutónak
felvétetik

S trau sz Sándor könyvkötészetében
Csáktornyán.

Eladó
5 darab tiszta fajú hosszú szőrű 7 hetes

német (setter) vizsla kölyök-ketya.
tf«3 1 — 1 Him es nőstény.

ШИН László tanítónál, Bottornya.

N>o чаюй Fi^h' l Fii'öp ( S t r a u s z  Sándor) könyvnyomdájában Csáktornyán
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